
9,4

4,1 + 5,3
.

9,4

4,1 + 5,3
=

9,4

9,4
= 1



𝑎 𝑏

𝑎 + 𝑏 > 0

𝑎 − 𝑏 < 0

𝑎𝑏 > 0

𝑎𝑏2 < 0

𝑎 = −1
𝑏 = 3

−1 + 3 > 0

−1 − 3 < 0

(−1) ∙ 3 > 0

(−1) ∙ 32 < 0

√27 + √12

√39

13√3

√15

5√3



√27 + √12 = √9 ∙ 3 + √4 ∙ 3 = 3√3 + 2√3 = 5√3



3𝑥 + 3 = 5𝑥.

3𝑥 − 5𝑥 = −3
−2𝑥 = −3

𝑥 =
−3

−2
= 1,5

1 стр. −12 сек.
𝑥 стр. −480 сек.

𝑥 =
480 ∙ 1

12
= 40





Определение вероятности 

𝑝 =
благоприятные исходы

все исходы

𝑝 =
22 + 41

84
=

63

84
=

3

4
= 0,75

𝑦 = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐

𝑎 𝑐



𝑎 > 0, 𝑐 < 0 𝑎 < 0, 𝑐 > 0 𝑎 > 0, 𝑐 > 0

Ветви вверх 

𝑎 > 0

Ветви вниз 

𝑎 < 0

Парабола пересекает ось y сверху 

𝑐 > 0

Парабола пересекает ось y снизу 

𝑐 < 0

Парабола пересекает ось y в начале координат 

𝑐 = 0



Знаменатель геометрической прогрессии 

𝑞 =
𝑏𝑛+1(следующий)

𝑏𝑛(предыдущий)

𝑞 =
−64

−256
=

1

4

𝑆𝑛 = −1024 − 256 − 64 − 16 − 4 = −1364

4𝑎

𝑎 + 𝑏
∙

𝑎𝑏 + 𝑏2

16𝑎
𝑎 = 9,2 𝑏 = 18

4𝑎

𝑎 + 𝑏
∙

𝑎𝑏 + 𝑏2

16𝑎
=

4𝑎

𝑎 + 𝑏
∙

𝑏(𝑎 + 𝑏)

16𝑎
=

𝑏

4
=

18

4
= 4,5



𝑡𝐶 =
5

9
(𝑡𝐹 − 32) 𝑡𝐶 −

𝑡𝐹 −

𝑡𝐶 =
5

9
(−67 − 32) =

5

9
∙ (−99) = −55

9𝑥 − 4(𝑥 − 7) ≥ −3.
1) [5; +∞)
2) (−∞; −6,2]
3) [−6,2; +∞)
4) (−∞; 5]

9𝑥 − 4𝑥 + 28 ≥ −3

9𝑥 − 4𝑥 ≥ −3 − 28

5𝑥 ≥ −31           ⃒: 5
𝑥 ≥ −6,2



Теорема Пифагора 

𝑐2 = 𝑎2 + 𝑏2

72 = 4,22 + 𝑎2

49 = 17,04 + 𝑎2

𝑎2 = 31,36
𝑎 = 5,6



𝐴𝐵𝐶𝐷

𝐴 𝐵𝐶 15°

𝐴𝐿 −

Накрест лежащие углы 

∠𝐴𝐿𝐵 = ∠𝐷𝐴𝐿 = 15°

Определение биссектрисы 

∠𝐵𝐴𝐷 = 2∠𝐷𝐴𝐿 = 2 ∙ 15 = 30°



𝑂 − 𝐴 𝐵 𝐶

∠𝐴𝐵𝐶 = 75° ∠𝑂𝐴𝐵 = 43° 𝐵𝐶𝑂

𝐵𝑂

△ 𝐴𝑂𝐵 − 𝐴𝑂 𝐵𝑂 −

Определение равнобедренного треугольника 

∠𝑂𝐵𝐴 = ∠𝑂𝐴𝐵 = 43°
∠𝑂𝐵𝐶 = ∠𝐴𝐵𝐶 − ∠𝑂𝐵𝐴 = 75 − 43 = 32°

△ 𝐶𝑂𝐵 − 𝐵𝑂 𝐶𝑂 −

∠𝐵𝐶𝑂 = ∠𝑂𝐵𝐶 = 32°



𝐴𝐵𝐶𝐷 𝐸 −

𝐴𝐵 𝐶𝐵𝐸

𝐸𝑀 𝐸𝑀 ∥ 𝐵𝐶

𝐸𝑀

Признаки равенства треугольников 

△ 𝐸𝐵𝐶 =△ 𝐸𝐶𝑀

𝑆𝐶𝐵𝐸 =
1

4
𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷 =

1

4
∙ 132 = 33

𝐴𝑂𝐵

𝐵𝐻 𝐴𝑂



Тангенс 

tg =
противолежащий катет

прилежащий катет

tg 𝐴𝑂𝐵 =
𝐵𝐻

𝑂𝐻
=

4

2
= 2

Определение равностороннего треугольника 



°

По двум углам 

Прямоугольный треугольник 

(𝑥 − 1)(𝑥2 + 4𝑥 + 4) = 4(𝑥 + 2).

Квадрат суммы 

(𝑎 + 𝑏)2 = 𝑎2 + 2𝑎𝑏 + 𝑏2

(𝑥 − 1)(𝑥 + 2)2 = 4(𝑥 + 2)
(𝑥 − 1)(𝑥 + 2)2 − 4(𝑥 + 2) = 0



(𝑥 + 2)((𝑥 − 1)(𝑥 + 2) − 4) = 0

𝑥 + 2 = 0
𝑥 = −2

(𝑥 − 1)(𝑥 + 2) − 4 = 0
𝑥2 + 𝑥 − 6 = 0
𝐷 = 𝑏2 − 4𝑎𝑐 = 25

𝑥1 =
−𝑏 + √𝐷

2𝑎
= 2

𝑥2 =
−𝑏 − √𝐷

2𝑎
= −3

𝑡медленного − 𝑡быстрого = 3
60

𝑥
−

60

𝑥 + 10
= 3

60(𝑥 + 10) − 60𝑥

𝑥(𝑥 + 10)
= 3

60𝑥 + 600 − 60𝑥

𝑥2 + 10𝑥
= 3

600

𝑥2 + 10𝑥
=

3

1
         ⃒: 3

200

𝑥2 + 10𝑥
=

1

1
𝑥2 + 10𝑥 = 200
𝑥2 + 10𝑥 − 200 = 0
𝐷 = 𝑏2 − 4𝑎𝑐 = 100 + 800 = 900 = 302

𝑥1 =
−𝑏 + √𝐷

2𝑎
=

−10 + 30

2
= 10

𝑥2 =
−𝑏 − √𝐷

2𝑎
=

−10 − 30

2
= −20 (не подходит)



𝑦 = {

     𝑥 − 3     при     𝑥 < 3,
−1,5𝑥 + 4,5     при     3 ≤ 𝑥 ≤ 4,

1,5𝑥 − 7,5     при     𝑥 > 4.     
𝑚 𝑦 = 𝑚

𝑥 1 2 3 4 5 6
𝑦 −2 −1 0 −1,5 0 1,5

𝑦 = 𝑚



𝐴 𝐴𝐵𝐶𝐷

𝐵𝐶 𝐾 𝐵𝐾 = 7

𝐶𝐾 = 12

𝐵𝐶 = 𝐵𝐾 + 𝐶𝐾 = 7 + 12 = 19 = 𝐴𝐷

∠𝐵𝐴𝐾 = ∠𝐾𝐴𝐷 𝐴𝐾 −

∠𝐴𝐾𝐵 = ∠𝐾𝐴𝐷 −

=>△ 𝐴𝐵𝐾 −

=> 𝐴𝐵 = 𝐵𝐾 = 7 = 𝐶𝐷

𝑃 = 𝐵𝐶 + 𝐴𝐷 + 𝐴𝐵 + 𝐶𝐷 = 19 + 19 + 7 + 7 = 52

𝐼 𝐽

𝑚: 𝑛

𝑚: 𝑛

1 

𝐾 − 𝐼

𝑀 − 𝐽

𝐼𝐽 ∩ 𝑀𝐾 = 𝑂



2𝐼𝐾 − 𝐼

2𝑀𝐽 − 𝐽

2 

Свойство касательной 

Вертикальные углы 

∠𝐼𝐾𝑂 = ∠𝐽𝑀𝑂 = 90°

∠𝐾𝑂𝐼 = ∠𝐽𝑂𝑀

Первый признак подобия 

(По двум углам) 

△ 𝐾𝑂𝐼~ △ 𝑀𝑂𝐽

(
∠𝐼𝐾𝑂 = ∠𝐽𝑀𝑂
∠𝐾𝑂𝐼 = ∠𝐽𝑂𝑀

)

𝑂𝐼

𝑂𝐽
=

𝐾𝐼

𝑀𝐽

𝑂𝐼

𝑂𝐽
=

𝑚

𝑛
 (по условию)

𝐾𝐼

𝑀𝐽
=

𝑚

𝑛
=

2𝐾𝐼

2𝑀𝐽
∎



𝐵𝐶 𝐴𝐵𝐶

𝐴𝐷

𝑀 𝐴𝐷 = 49 𝑀𝐷 = 42 𝐻 −

𝐴𝐵𝐶 𝐴𝐻

1 

𝐾 − 𝐵 𝐴𝐶

∠𝐵𝐾𝐶 = 90°
𝐾

𝑄 − 𝐴𝐷

𝑄𝐷 = 𝑀𝐷 = 42
𝑀𝑄 = 𝑄𝐷 + 𝑀𝐷 = 42 + 42 = 84
𝐴𝑀 = 𝐴𝐷 − 𝑀𝐷 = 49 − 42 = 7

Свойство секущих 

𝐴𝐷 ∙ 𝐴𝐸 = 𝐴𝐵 ∙ 𝐴𝐶

𝐴𝑀 ∙ 𝐴𝑄 = 𝐴𝐾 ∙ 𝐴𝐶

𝐴𝑀 ∙ (𝐴𝑀 + 𝑀𝑄) = 𝐴𝐾 ∙ 𝐴𝐶
7 ∙ 91 = 𝐴𝐾 ∙ 𝐴𝐶
𝐴𝐾 ∙ 𝐴𝐶 = 637

2 

△ 𝐴𝐾𝐻~ △ 𝐴𝐶𝐷

(
∠𝐾𝐴𝐻 − общий

∠𝐴𝐷𝐶 = ∠𝐴𝐾𝐻 = 90°
)

𝐾𝐻

𝐶𝐷
=

𝐴𝐻

𝐴𝐶
=

𝐴𝐾

𝐴𝐷

𝐴𝐻

𝐴𝐶
=

𝐴𝐾

𝐴𝐷



𝐴𝐻

𝐴𝐶
=

𝐴𝐾

49

𝐴𝐾 ∙ 𝐴𝐶 = 49𝐴𝐻
637 = 49𝐴𝐻
𝐴𝐻 = 13


